

营销锦囊

怎样让卖场抢购你的新品

采购都对什么样的新品有兴趣？他们对新品的欲望和需求趋热势是什么？从某种意义上讲，只要供应商能够抓住采购的欲望，并试着去引导采购的这种欲望，就能在进新品问题上把握主动权。下面，我们就来看看哪些因素会影响到采购对新品的欲望和兴趣。

销售技巧 1: 频繁而大力度的广告

在这个被各路媒体所掌握的现代社会，广告对于人们的消费引导还是十分明显的。尤其是那些在黄金时段频繁而高密度的广告。比如，今年的“HELLOC”，总能在各类电视连续剧的间隙做到高频率地播放。所以，今年该饮料的恐怕也是成几何倍数地增长。这种大力度的广告，不光能迅速提升消费者对产品的认知度，也能成为产品进入市场的优先“通行证”。有了这个“通行证”，产品在大卖场往往就会“所向披靡”，战无不胜。毕竟，顾客需要的，也就是卖场要卖的嘛！在这个问题上，大卖场是很讲原则的。

销售技巧 2: 电视购物

近年来，电视购物是一种购物风潮。每天，我们都会在电视上看到大量的电视购物信息。超低的价格，送货上门的方式，往往成为许多贪便宜，又不知情的观众的购物新宠。既然是一种新型的消费引导，这些信息往往也会被采购捕获到。所以，如果你的新品能够在电视购物信息中出现，不光能够吸引消费者的眼球，也是能对采购产生吸引力的。所以，供应商不要忽略电视购物这种新兴的宣传手段。这并不是说要供应商将电视购物作为



为自己新的销售渠道，而是借用这种形式来宣传新品。增加“新品”在与采购谈判中的“筹码”。

销售技巧 3: 铺货策略——“农村包围城市”

对于那些“牛气冲天”的大卖场来说，先入为主的策略往往并不适合它们。相反，先铺一些传统渠道和中小超市，待形成“突击”之势时，再考虑进军大卖场，却往往能够取得成功。早在新民主主义革命时期，毛泽东正是鉴于中国革命的现状，做出了“农村包围城市，最后夺取政权”的策略。这是导致中国革命最

后成功的关键因素。对于供应商来说，新品铺货，也可以采取这种先易后难，先外围，后中心的铺货策略。

销售技巧 4: 借用卖场之间的竞争关系

只要是有些“身份”和“地位”的大卖场，都会格外注意维护自己在同行中的身价和地位。对于供应商来说，借用卖场之间的这种竞争关系，往往能够让自己最终“渔翁获利”。“尽管贵店对我们的新品不感兴趣，可有人还是对我们的新品很感兴趣的。进不进新品，您看着办！”在这样一种竞争态势

下，卖场是会对你的新品给予格外的关注的。毕竟，哪一个采购都不希望自己输给竞争对手。

销售技巧 5: 借顾客的“嘴”向卖场“要”

每个人在他人心目中所扮演的角色是完全不同的。同样的话，出自不同人的口，其最终的效果往往是二样的。通常来说，大卖场大都会对顾客的意见比较重视，稍具规模的大卖场都会在一些主通道处设置《顾客意见本》。原因很简单，卖场大都把顾客视为自己的“上帝”，并想方设法满足顾客的需求。这也是卖场设立《顾客意见本》的目的。所以，一旦顾客在《顾客意见本》上填写买不到哪一类自己想买的商品，卖场往往会在第一时间给予关注。比如，某品牌的某类商品在其他卖场有销售，但在贵商场没有该品种。一旦这样的呼声达到一定数量，门店是会找相关采购的。这时，采购自然就会在第一时间“找”到你了。

销售技巧 6: 借门店的“嘴”向采购“要”

商业社会是一张由无数利益关系交织在一起的“大网”。不管你和对方的距离多远，我们都可以通过间接的手段，让两个互不相干的人最终联系在一起。对于供应商来说，如果你和该门店的上层有利益关系，完全可以通过“曲线救国”的方式，来让采购对你的“新品”间接发生兴趣。比如，利用你和门店的良好客情关系，让“门店”去找采购“要”新品。在大卖场，门店面对的都是一些一线客人，他们自然有权利向采购“要”那些顾客需要的“新产品”。(魏明)

利用顾客的趋众心理来推动销售

趋众心理是普罗大众普遍存在的一种心理，是受到社会风尚道德、法律以及社会审美等因素的影响，是不以个人意志为转移的心理现象。可以说，每一次的销售过程都离不开趋众心理，所以对趋众心理的掌握，是销售中不可缺少的重要环节。实际上，许多产品的销售都在无意识的利用趋众心理，当然，在销售中能有意识的利用到炉火纯青的利用趋众心理，可以把销售量提高几倍或几十倍。

曾经我在大街上发过产品宣传单，仔细观察过，如果来了一群人，只要一个人不要你的宣传单，那么其他的人都不会要。只要一个人接了你的宣传单，其他人就是你不给他，他也会主动和你要。我也亲自做过柜台促销，同样的情况，有一个人买，围观的人就都会买。没人买大家都不会买。这是什么原因呢？这就是典型的趋众心理，人们在许多情况下，会看众人的行动而行动。这就要求销售人员在做业务的过程中，能掌握趋众心理，不轻易同时和几个顾客谈业务，因为很难应付几个人的提问和疑问，也不可能取得好的价位。我发现有些公司在接待顾客时，同时和几个顾客在谈，结果只要有一个顾客提出的问题得不到



解决，其他的顾客都不可能签单。同样的道理，为了能说服广大的顾客，也可以利用趋众心理做会议营销和气氛营销。会议营销是在主办者通过精心策划会议程序，对到会者进行洗脑而达到的一种推销手段。这种方式可以很快的影响到人群中的敏感者接受产品，从而达到整个人群都接受产品的目的。气氛营销，是一种在特定环境下的安排的营销方式，一般是多人对一人或多人对少数人的营销。主要目的还是影响一人或多接受产品，达到销售的目的。上面所说的是利用趋众心理通过群体或团队来做的推销活动，那么，作为推销员的个体怎样运用趋众心理来做销售呢？

不知道朋友们对有没有认真想过，为什么众多的广告都要请名人做？就是名人有影响大众的能力，会让人们产生趋众心理。那么，作为一个销售员怎样运用趋众心理呢？我认为有以下几点：

1. 在谈业务过程中，要学会介绍已在用你产品的知名顾客。这一点许多业务员都在用，可只是在用时缺少企图心，缺少巧妙的方法。这要求业务员平时要用心积累，在谈业务时

不要太直白的说出，要精心设计，在合适的时间说出才能打动顾客。

2. 在谈业务时，要学会巧妙地告诉顾客他的同行和亲朋好友在使用你的产品。当然，不要弄虚作假。当顾客知道自己比较亲近的人都是用你的产品，他也会产生趋众心理的。

3. 让顾客身边的人认可你的产品，你的销售就成功了大半。

当然，以上3个方法要和气氛营销相结合，会收到更好的结果。

趋众心理无处不在，销售员在平时要注意观察和学习，实际上销售员自己的风度和谈吐本身就是利用趋众心理销售的利器。学会利用趋众心理进行销售，肯定会大大提高产品的销量。学习更多的销售方法对于销售员是非常重要的。(慧聪)

创新服务体系研究(连载五)

■ 唐晓梅 唐世贵

二、服务宗旨(为什么要服务)

随着市场竞争的日趋激烈，竞争对手间的产品、服务和竞争手段越来越同质化，固有客户群体的购买形式、购买特点、购买心理及所在产业环境受到前所未有的冲击，客户接受服务的意识越来越强，对服务的要求也越來越高，已有的传统营销观念、营销模式、营销战略、营销构成元素及营销管理方式均随之发生极大的变化，并顺应其变革更新，突出的表现就在于企业不仅仅需要保持满足客户良好的服务态度，还要求保证处理问题的及时性和有效性。这意味着企业不仅要提供代表良好形象的服务窗口，而且还需要整合企业内部资源，提供可靠的支撑，保证企业信誉和服务质量，才能有效的获得客户满意度。

对多数企业而言，客户最为关心的是：能够在自己想要购买的场所随时可以购买、享受到同样品质的产品和服务。然而除了一些基本的要求外，不同地区、不同目标市场客户在产品使用、售后服务等方面可能有着迥然不同的需求，特别是在区域文化差异性较大的市场，这种对产品和服务的差异性尤为突出。正因为如此，企业在制定客户服务战略时必须考虑到客户的差异性，也只有在这些差异性的基础上，针对不同的市场结构、不同的客户对象，根据所处的环境、自身的目标及竞争对手的情况等因素，企业才能制定出成功的客户服务战略，由此以客户为导向的全新营销模式——差异化服务战略应运而生。

(一) 服务宗旨概念

服务产品同其他有形产品一样，也强调产品要能满足不同的消费者需求。消费者需求在有形产品中可以转变成具体的产品特征和规格，同时这些产品特征和规格也是产品生产、产品完善和产品营销的基础。但是这些具体的规格对于服务产品来说犹如空中楼阁一般。因而服务企业需要明确“服务产品”的本质或“服务宗旨”。根据赫斯凯特(J.Heskett)的观点，任何服务宗旨都必须能够回答出以下问题：服务企业所提供的服务的重要组成要素是什么；目标分割市场、总体市场、雇员和其他人员如何认知这些要素；服务宗旨对服务设计、服务递送和服务营销的作用。

服务最终是由雇员提供的，特别是由那些与消费者发生交互作用的雇员所提供，所以服务企业的服务宗旨在满足消费者需求的同时还要满足雇员需求。从这个角度上讲，服务宗旨必须包括一套经由多数雇员一致同意的通用价值观。

服务企业在定义服务宗旨时还需要在服务设计、服务递送和服务营销方面做出以下努力：保证充足的商品补给、保证商品种类繁多、雇佣称职员工、将店址选择在交通便利的地段等。

很多公司在定义服务宗旨时都包含了“提高雇员自尊，增强雇员满意度，加快自我发展，提高服务灵活性”等内容。服务企业在要求雇员提高对消费者尊重程度的时候，首先要求雇员增强自尊，增强雇员对工作的满足感。所以，服务企业在定义服务宗旨时，必

须要特别考虑服务宗旨对雇员技能和对雇员性格的要求。

服务企业在定义服务宗旨时，必须保持服务系统中前台和后台的一致性。单纯地考虑前台的需要，而忽略了后台要求的服务宗旨绝不是成功的宗旨；反之亦然。

除了上述因素之外，服务宗旨还要能明确的表达出服务企业需要雇员提供什么标准的服务，消费者可以期望获得什么标准的服务。

(二) 为什么要服务

1、服务行业的前世今生

许多人看不起服务行业。许多人对服务有偏见？我们的父母、我们的爷爷、奶奶、我们的亲戚朋友、我们认识和不认识的人们不是都还有这样的想法吗？经过三十多年的改革开放，我们许多人内心的最深处都还埋藏着一种很柔弱的心理疾病，那就是被压抑了很久或是被奴役许久的心灵，终被释放后的纠结欲症。

因为封建社会的人分上中下各九流，所以都认为服务别人的事是下流的事，服务别人的人是下流的人。我们可以这么讲，经济发展这么快，我们现在根本没有哪个人能够自己不接受任何人的服务而活下去的。大家可以想，我们穿的衣服，经过了多少人的手。工厂里面的工人为谁做衣服，是自己穿吗？他在为谁服务？餐厅里面的厨师是在为自己做饭吗？我们每天吃着下流人做的饭，穿着下流人的衣服，逛着下流人修的大街，住着下流人建的房子，那我们这些人到底有多“上流”呢？我们每个人都想获得很多人的关注，希望得到

别人的认可，希望每天都干着别人羡慕的工作。也许工作的本质是实现自己在社会中的价值，让自己获得等价的社会报酬，也就是换来别人的劳动（服务），那么我是问有哪张人民币是不值钱的呢？（除掉假币）既然如此，我们通过我们的服务，通过我们自己合法的劳动所得的这一切不应该得到尊重吗？还有人说，服务行业是吃青春饭？也许会给大家带来误解，我要强调的是，年轻的资本是可以让我们获取金钱，但是多年获取的经验才是人生的财富。

服务行业将来要养活中国一半以上的人，但当年轻的时候就去干老少咸宜的工作，岂不是有负于青春。把握青春，让青春延续下去，我们不仅要吃这碗“青春饭”，我们还要到迟暮之年了，还和年轻人们一起吃这碗饭。也许去一个国企或者政府单位是许多人的梦想，这个梦没有错，这是咱们许多人最初的梦想。咱们政府的这个团队已经非常臃肿，慢慢已经变为毒瘤，可能有人不信，政府也许三年五年，也许更快，将要裁减大量公职人员，好多地方都在试点改革终身制。不管你们信不信，反正我是信了。不是每个人都能够做好服务！有人说做服务很受气，没错千服务的人必须要有这样的心理准备，因为这个社会确有一些没有素质的人，他们会为难我们。但是你要相信，有更多的人懂得尊重，懂得理解，他们道德高尚，这样的人是大部分，他们是我们忠实的客户。而我们的优质服务就是为他们提供的。如果说受气，还不如说：也许是我们自己心态不平衡，我们自己没有正视服务的观念。

两情若在长久时 巩固感情很重要

别以为姑娘追到了，从此就是“盘中菜”，可以不当回事了，感情的经营和维系更需要花心思，要不然怎么会有“七年之痒”的说法呢？逢年过节不妨花点心思，买束花，送点巧克力，偶尔出去吃个大餐，“腐败”一下，花费不多，但是这种小心思的浪漫却挺令人感动，女孩子都是爱幻想，也是感情型动物。类似的，邮件群发不仅用于宣传推广产品达成购买，在彰显公司存在、维护公司形象、提升品牌口碑方面非常重要，尤其是好不容易与客户“结缘”，更需要倍加珍惜和利用，客户的“二次营销”不可小视哦，客户熟人之间的相互传播口碑相信会给你带来好运。

天涯何处无芳草 及时排除无效客户

如果你使劲浑身解数，姑娘仍不为所动，那么何必吊死在一棵树上呢？不是你不够优秀，而是你压根不是她要的那盘菜！小心明珠暗投枉费心思。同样，群发邮件说好说歹，客户打开率始终低位徘徊，成交量更是为零，那么赶紧排除掉这些无效地址，巩固好现有的资源吧。

(文友)

